

丰富文化内涵 注重农民受益

文化和旅游部等 17 部门明确促进乡村旅游可持续发展五项措施

近日,记者从文化和旅游部获悉,为深入贯彻落实乡村振兴战略规划,推动乡村旅游提质增效,促进乡村旅游可持续发展,加快形成农业农村发展新动能,文化和旅游部、国家发展改革委等 17 部门日前印发《关于促进乡村旅游可持续发展的指导意见》。

意见明确了促进乡村旅游可持续发展的五项措施,包括加强规划引领,优化区域布局,促进乡村旅游区域协同发展;完善基础设施,提升公共服务,改善乡村旅游环境,促进乡村旅游便利化;丰富文化内涵,提升产品品质,丰富乡村旅游产品类型,提高乡村旅游服务管理水平;创建旅游品牌,加大市场营销,培育构建乡村旅游品牌体系,创新乡村旅游营销模式;注重农民受益,助力脱贫攻坚,探索推广发展模式,完善利益联结机制。

意见还提出了完善

财政投入机制、加强用地保障、加强金融支持、加强人才队伍建设等推进乡村旅游可持续发展的保障措施。

中国科学院旅游研究与规划设计中心总规划师宁志中认为,随着我国城镇化水平不断提高,乡村旅游市场规模将持续扩大。我国大约 70% 的旅游资源分布在乡村,开发潜力巨大。以资源和市场为导向,优化乡村旅游区域布局,将乡村旅游纳入区域社会经济发展规划,促进乡村旅游规模化、集群化发展,对于区域乡村产业振兴具有重要意义。

“只有让农民参与其中,并通过乡村旅游发展令其从中受益,乡村旅游的发展才最有价值和意义。”中国旅游研究院副研究员吴丽云认为,意见的出台有利于引导实现农民致富、投资者获得合理回报、乡村环境持续美化的共赢格局。

(据新华网)

中医药健康旅游迎来发展黄金期

吃药食同源健康餐、泡中药温泉浴、参观中医博物馆和传统制药流程……中医药健康旅游正成为一些地区旅游的人气之选。

中医药健康旅游产业是中医药健康服务业与旅游业深度融合,以提供中医药健康服务为主题的休闲游新业态。我国是国际游客的热门目的地之一,2016 年中国入境旅游人数达 1.38 亿人次。数目庞大的外国客源和丰富的旅游资源,给中医药健康旅游带来巨大的发展空间。

近年来,我国推动中医药健康旅游发展步伐加快。国家旅游局、国家中医药管理局 2016 年联合发文提出,用 3 年左右时间,在全国建成 10 个国家中医药健康旅游示范区,100 个国家中医药健康旅游示范基地,1000 个国家中医药健康旅游示范项目。目前,我国已确定首批 15 个国家中医药健康旅游示范区和 72 个示范基地创建单位。

早在 2011 年,北京市就开始着手构建中医药健康旅游产品体系,先后评选出 35 家中医药文化旅游示范基地、设计出 13 条中医药养生旅游线路。涵盖失眠中医综合治疗、头痛针灸综合治疗等内容的首批 30 个北京中医药国际医疗服务包项目,亮相 2017 北京国际服务贸易交易会。

国际旅游岛海南也走在了中医药健康旅游发展的前列。除了推进博鳌乐城国际医疗旅游先行区和 41 个中医药健康旅游项目建设,海南省还发布了《中医药服务贸易服务规范》和《中医药健康旅游与服务贸易示范基地建设规范》,为行业健康发展打下基础。

“跨境医疗健康旅游方兴未艾。”国家中医药管理局传统医药国际交流中心常务副主任厉将斌说,要让中医药这一中国传统文化瑰宝走向国门、走近各国百姓,中医药健康旅游是一个很好的途径。北京中

药大学党委书记谷晓红认为,伴随着不断的政策利好和广阔的市场需求,中医药健康旅游正迎来发展的黄金期。

作为新兴融合业态,中医药健康旅游发展也面临诸多挑战。清华大学社科学院健康产业与管理研究中心副主任侯胜田认为,目前,中医药和旅游融合度不高,存在“两张皮”现象,中医药健康旅游入境外国游客规模还比较有限。而在谷晓红看来,中医药健康旅游在管理机制、人才培养及储备、内涵服务质量及标准等方面还存在不足。

如何才能让中医药和旅游真正“联姻”?中国中医科学院教授卢祥之建议,中医药健康旅游发展应“保健为主”“药医并举”,通过传播中医药养生、膳食、修心等文化,使中医健康理念深入人们旅游生活细节;整合一个地方的优势旅游资源和特色养生保健资源,开辟健康养老、医疗旅游养老、康养等多样化健康服务。(据新华网)

冬日气温悄然降 这些美景别样暖

本周活动:12月22日、23日,春秋楼(许昌),灞陵桥(许昌),黛眉山(4A 洛阳),鹤鸣峡(洛阳),生命与健康科学馆(郑州)。

寒冬腊月赏美景。本周惠民卡为大家推荐几处适合冬天游玩的景区:春秋楼、灞陵桥、黛眉山、鹤鸣峡、生命与健康科学馆等景区,等你来赏别致的冬景。

春秋楼:亭台楼阁,梦回三国

许昌春秋楼景区位于许昌中心,文庙前街中段,地理位置优越,交通极为便利,是一处明清风格的古建筑群,属河南省重点文物保护单位,国家 3A 级旅游景区。

春秋楼景区是以三国文化为依托的一处人文景观,文化内涵深厚,基础设施完善。外院中轴线上的山门、春秋楼、关圣殿等主题建筑以一重、二重、三重檐建筑风格,独具特色,内院亭、台、楼、阁错落有致;文武二圣并祀全国罕见,是三国旅游线路上的重要旅游景点。

灞陵桥:渭水长虹,美不胜收

许昌灞陵桥文物景区坐落在城西八里的石梁河畔,是以三国胜迹灞陵桥为依托,修复辟建的名胜游览景观。

灞陵桥占地 126 亩,整个桥体高挑凌空,雄伟壮观,宛如一道绚丽的彩虹,被冠以“渭水长虹”之美名。历史上许多达官贵人、文人墨客都对灞陵桥浓郁的民族风格和极高的观赏、科研价值赞叹不已,或赠匾额,或题对联,或留碑文,或题诗作词,使这座桥声名远扬,身价倍增。

黛眉山:天路奇观,云顶花园

黛眉山位于河南省洛阳市新安县境内,交通便利,区位优势。景区核心面积 20.4 平方公

里,有云顶花园、高山草甸、地质画廊、黛眉庙等众多知名景点,是我国境内唯一一个被黄河三面环绕的世界地质公园。

黛眉山原始生态旅游风景区旅游资源得天独厚,山水经典不可复制,是一座无与伦比的地质名山、文化名山、历史名山、生态名山。“黛眉奇景甲天下,应叹桃源小洞天。”2014 年 9 月,其被评为国家 4A 级景区。

鹤鸣峡:奇石灵溪,山峦叠翠

鹤鸣峡风景区位于伊川县酒后乡南庄村东 2 公里处,是九皋山腹地自然形成的一条峡谷,面积 18 平方公里,由悬崖陡壁、瀑布流泉、林木花草、水库碧潭等组成,集险、奇、幽、美于一体。

主峰九皋山又名鸣皋山,海拔 1881 米。景区内山势雄伟,有泰山之雄、华山之险、黄山之奇。它因《诗经·小雅·鹤鸣》中“鹤鸣于九皋,声闻于天;它山之石,可以攻玉”的诗句而闻名天下。景区内奇石危崖、千姿百态,如云似雾、旱地飞瀑、悬崖平泻,形态各异,其景观山水相映,步移景换,引人入胜。

生命与健康科学馆:了解生命,拥抱健康

生命与健康科学馆位于黄河之滨,紧邻黄河风景名胜,展区面积达 3200 平方米,馆藏展品 2300 余件。

展馆使用了以“生物塑化技术”为主,包括全息投影、VR、心肺复苏等 50 余项先进技术和设施,将地球的形成和演变、生命的起源、植物动物以及人类的进化过程、以及常用康复技能、急救技术、养生方法、人与自然的和谐等科学知识栩栩如生地展现给观众,使我们在感叹生命精彩无限的同时,认识到只有拥抱健康,才能真正的拥抱生活,拥有未来。

(摄影)

景区推荐

花洲书院:书香不断,人才辈出

花洲书院位于邓州市外城东南角,是北宋著名政治家、文学家、教育家范仲淹创办的州级书院。范仲淹的千古名篇《岳阳楼记》就是在此地完成的。近千年来,花洲书院书香不断,人才辈出,一直是邓州的教育圣地,风景名胜,明代称“花洲霖雨”,清代叫“花洲霖雨”。

花洲书院 2014 年晋升为 4A 级景区,同时,还被命名为河南省青少年思想政治文化教育基地、河南省园林单位和河南省生态文化教育基地。



白云山冰雪乐园:静谧雪景,万种风情

白云山下冰雪乐园滑雪场是白云山自驾游营地的冬季娱乐项目,位于洛阳嵩县车村镇天桥沟村,是洛阳市首家旅游滑雪场,木屋别墅住宿为一体的高端滑雪场。

这里地处伏牛山南麓腹地原始林区,紧邻 311 国道和白云山国家森林公园,交通方便,空气清新,负氧离子含量高。项目集东北冰雪文化、户外休旅文化于一体,将给你一个空气澄静、溪水清澈、鸟语花香、绿色环保的美好家园。

快来加入我们惠民卡的大家庭吧,更多福利等着你。具体活动时间和景区活动资料,请登陆惠民卡官方平台查询。感兴趣的会员朋友们,不要忘记提前预约景区哦。

